AnnapaTtHada HagexHocTb AC

Omka3 - cobbiTne, 3akn4yaroeecs B TOM, YTO cuctema
NOMNMHOCTbIO NN YaCTUYHO TEPAET CBOUCTBO PaboTOCNOCOOHOCTH

AnnapaTtHbIX OTKa3 - COObITNE, MPU KOTOPOM U3genue ytpadynsaet
pPaboToCrnocobHOCTL N A1 ero BOCCTaHOBIIEHUS TPEbyeTCS
npoBeaeHNEe PEMOHTA annapaTypbl UM 3aMeHa OTKa3aBLUEro
n3gennst Ha paboTtocrnocobHoe

OCHOBHbI€E TUMbI OTKa30B

BHesanHbIn oTKas. [NpuynHa - ckpbiTble AedreKkThbl MPOU3BOACTBA
POC

[TocTeneHHbIN OTKa3. Bo3HMKaeT B pe3ynbkraTe N3HoCca U CTapeHnd
MaTepuanos




OcCHOBHbIe XapaKkTepucTukun HagexHoctu POC

 BeposATHOCTbL 6e3oTka3Hou pabotkl PAC, P(t) -
BEPOATHOCTb TOrO, YTO B Npeaerniax 3agaHHon HapaboTKu
OTKa3 He BO3HUMKaeT (HapaboTKa - 3TO NPOAOIKUTENBHOCTb
nnn obvem paboThbl):

P(t) = P(T > t), (1)

rae T - cnydyanHoe Bpemsd paboTbl O6beKTa 40 0TKa3a; t -
3agaHHasi HapaboTka.

* BepoaTHocTb oTka3a, Q(t) - BeposaTHOCTb TOro, YTO B
npenenax 3agaHHoM HapaboTKM 0TKa3 0bbekTa BO3HUKAET:

Q(t) =1-P(t), (2)
e MHmeHcusHocmb omka308, A(t) - ycnoBHasa NOTHOCTb
BEPOATHOCTU BO3HUKHOBEHUNA OTKa3a
HEBOCCTaHaBNMBAaeMOro oobekTa; NoKa3bIBaeT, Kakagd YacTb
3NEeMEHTOB BbIXOAUT U3 CTPOA B eANHNLLY BpEMEHU NO
OTHOLLEHUIO K cpeaHeMY YNCIY NCMPaBHO pabdboTaroLLInX
9NIEMEHTOB

A1) =-[dP(t)/dt 1/ P(t) (3)




CnpaBegnmBo Takxke

P(t)=exp[- | A1) dT] (4)
B wacTtHOM cniyyae, korga A (t) = const, (4) npedcmasrnsem cobou
9KCMNOHEHLUMarnbHbIN 3aKOH HAAEXXHOCTW.

[1o 9TOMY 3aKOHY BEPOATHOCTL BE30TKa3HOW paboTbl ANEMEHTOB
(POC), obnagatoLnx MIHTEHCMBHOCTbLIO OTKA30B A, yObIBaEeT Co
BpeMeHeM Mo 3KCNOHeHUManbLHOW KPUBOW.

P(t)

Takylo KpMBYIO Ha3bIBalOT hyHKLMEN HAOEeXKHOCTMN.

[To3BonsieT onpenensitb, C KAKOM BEPOATHOCTLIO POC nnmn NC
criocobHa BbINONHUTb 3agaHue, Tpebyrollee onpeaeneHHoun
NPOOOSKUTENBHOCTUN BE30TKa3HOW paboThl.




* CpeaHsAs HapaboTka A0 OTKa3a, t,
(cm coomHouwl (1) npeodskIO nekyuu)

Ecnu A (t) pasHa nocmosiHHoU eeriuduHe, mo t0 =1/ A

MimA=1/ t, - cpenHee UMCNO OTKA30B B €AUHILY BDEMEHMN.
Toroa

P(t) = exp (- A(t)) (5)
Takum obpasom, Anst HOpManbLHOro Nepuoaa aKkcnnyaTaumm
CUCTEMbI MHTEHCUBHOCTb OTKa30B OCTAETCHA MOCTOAHHOU U
crpaBeasivBa nokasartenbHag Mmoaenb HaaeXHOCTU, BpeMS
0e30TKa3HOM paboTbl UMEET SKCMOHEHLIMaNbHbIN 3aKOH
pacnpeneneHus.

Ecnun VIC cocTouT n3 n anemeHmos, Haxoossuwuxcs 8
HopMasibHOU aKcrnyamauuu u pabomarouwiux e
OOUHaKOo8bIX yCri08UsIX, U 8 HeU 3a 8peMs t Habrirodarochk
m OMmMKa308, mo napamMmeTp NOTOKa OTKa3oB 6yoem
cocmaersisima:




e NocToBepHOCTb hyHKUMOHUpoBaHusa UC - amo

ceoucmaeo rpoussooums be3owubo4yHo

rnpeobpa3oeaHue, xpaHeHuUe U rnepeda4vy uHopmMmauyuu.

[Noka3aTenun 4OCTOBEPHOCTU - NMOO BEPOATHOCTb

UcKaxkeHus, nMMbo norepu nHdopmMaL M B O4HOM 3HAKE.

[Tpnmepbl KONMYecTBEHHOW OLIEHKM OOCTOBEPHOCTM :

BEPOATHOCTb OLLINOKM I'IDI/I nepeﬂaqe AdHHbIX MO JIMHUAM

CBs13M cocTaBnseT 107 - 10° Ha OQWH 3HaK;
BEPOATHOCTb OLLMOKM NPU XPaHEHUN I/IHCbODMaLlI/II/I Ha

MaLUMHHOM HOCUTEeNne cocTaBseT OK. 10 - B O3Y - ok.
108-1071?
BEPOATHOCTb OLLINMOKK B BbIXOAHbIX AaHHbIX NC

crieyunarnbHOro HasHavYeHus He JormKHa npesbiwaTtb 10710 -
10'2 Ha oguH 3HaK.

dyHKUMOHanbHaAa HapexXHocTb UC - seposmHocme
moeo, 4Ymo VIC byoem 8birnosiHame ceou gbyHKUUU 8
meyeHue 3a0aHH020 8peMEHU rNpuU Hau4uu 8 cucmeme
OogonHumeanblx CXeM KOHMPOJIA (HI., KOPPEeKMuUPp.
K0008).




HapexHocTb cnoXxHbix AC
CnoxHble NNC cocToaT n3 bonee npocTbiX fIEMEHTOB.

B 3aBUCMMOCTU OT XxapakTepa BAUAHUA HAOAEeXXHOCTUN SN1EMEHTOB
Ha HagexHocTb VIC pasnuyatoT gBa Tuna coegnHeHumn
3NIEMEHTOB - r1ocsiedosameribHoe U rnaparsifiesibHoe.

lTocnnedoeamersibHOe - omka3 /1106020 ariemMeHma rnpueooum K
omkasy cucmeMabl 8 UErloM.

lMapannenbHoe - omka3s cucmembsl Hacmyraem MmoJsibKo rpu
omkKa3se 8cex ee a/ieMeHmMo8 (omka3s He Hacmyraem, ecriu
pabomocriocobeH xomsi 6b1 0OUH 3r1IeEMeHM).




HUUJIEHQUDAI BEJIDRUE LULELVIAERVIE
IAJIEMEHTOB

* [lyctb IC cocTouT 13 n arteMeHmos, Kaxxobil U3 KOmopbiX
umeem orpeoesieHHbIe Xxapakmepucmuku HadexHocmu: P (t),

Qft), Aft) t,,

* AHarioauyHble rnokalamersnu HaodexxHocmu eceu NC obo3Haqyum
uepes P(t), Q[t), Alt), t,,

* MoxHo nony4yume criedyroujue pac4emHbie 3a8ucumMocmu:

BEPOATHOCTb 6e30TKasdHon paboTbl C:

P(t) =P, (t) * P, (t)* ... P (t) = T1 (P(t)) (7)
BEPOATHOCTb OTKA3d CUCTEMBbI :
Q(t)=1-pP(t)=1-T(P(t)) =1-T1[1-(Qt)] (8)
WHTEHCUBHOCTb OTKA30B CUCTEMBbI:
Alt) =Y Aft) (9)

[1pun A(t)= const = A nmeem A= A
(10)




1HIANrAJUILJIDINVL OVCULAVITILTTVIL

N3 onpepneneHus napann%ﬂﬁmgglﬁﬁemq OrNeMeHTOB

BEPOSATHOCTb OTKa3a CUCTEMbI PaBHA:
Q(t)=Q,(t) *Q,t) *... *Q (t) =1 q(t)

(11)

BEPOSATHOCTb ©6€30TKa3HOU PaboThl CUCTEMBbI:

P(t)=1-Qt) = 1-T1 Q(t) =1- [1- P(t)]" =1 - (A*t)"
(12)

[1pun A(t)= const = A nmeem

cpeaH HapaboTKy 0 OTKa3a:

t,= (1/N) ¥ (1/i) (13)

ITH BblpaXeHUA No3BONAKT CAer1aTb BbIBOA O TOM, UTO NMPU
napanmnesibHOM coeaAnHeHUn AaNnemMeHToB HaAeXXHOCTb
CUctTemMbl Bbilwe, 4HeM HaaeXxXHOCTb COCTaBINAOWLUX ee

AMARMALTADR A NN FNACHANADRATANLLARM — UanGAanaT



[pnmep 1. Cuctema CoCToUT U3 n napasiiesibHo coeOUHEHHbIX
pasHoOHaOeXXHbIX noocucmem, 8eposimHocme be3omkasHoU
pabombl kaxxoou u3 Komopbix P (t) = exp (- A*t) =0.9.

OnpenennuTtb HYXXHYHO KpaTHOCTb pe3epBUpPoBaHUS, YTODbI
BEPOATHOCTb Be30TKa3HOM paboTbl CUCTEMbI Dblfla HE HUXE
P=0,99.

PeweHue. Ha ocHoBe (12): P(t)=1-Q(t)=1-MQ(t)=1-T[1-P(t)] =

=1-[1-P(t)]"

C y4yeTom ycnosua 1 - [1-P.(t)]" =2 0.99 oTkyga 1-0.1"20.99 unn 0.01
2 0.1"otkyganzlog,, 0.01nnz=2.

[Mpumep 2. UC cocTtonT U3 paboyero drioka, bnoka, HaxoasiLLEerocs
B Harpy>keHHOM pe3epBe U aBTOMATUYECKOIro NepeKkntovatoLero
yctpounctsa (IY). MIHTEHCMBHOCTb OTKa30B KaXkgoro brnoka A
=1071/4. Omka3sbl [1Y moaym 6bimb 08yx 8u008: a) npusoosuue
K HapyweHuto pabomsl eceli IC, ¢ uHmeHcugHoCcmbro N =10
1/4; 6) npusodsawue K HE8O03MOXKXHOCMU MOOKITHOYEHUS
pe3epsHo20 bs10Ka, ¢ UHMEeHCUBHOCMbIO A | = 107 1/u.

Tpebyemcs ornpedernume 8eposimHocme 6be3omka3Hou pabomel
ycmpoucmea 8 medyeHue Hapabomku t=2 u,



PeweHue. CocTaBUM NOrNMYECKY0 CXeMY paboToCnoCODHOCTH
yCTpOUCTBa

I Pabounin

PesepBHLIN
Brnok

CMelLaHHOE coefl. ANeMEHTOB: rnocriegoBaTefibHo-napansesibHoe.
Cuctema paboTaet B cutyaumax: 1. pabortaet Bce
2.a) pabotaeT uenb A_-A nmbo

0) paboTaet uenb A_-A_-A



1. P(t)=eMY{1-[1-e™M] *[1-eP*M}=(cyueTom
(12))
=(1-A ) *{1-[1-1+At] *[1-1+ (A, +A) t] =
=(1 -Alt) *[1-At (A2+A)t] =(1 -Alt) *1 -A()\2+)\) t?]
|_|O,EI,CTaBJ'IFIeM YClioBble 3HA4YEHNA B NnocriegHee COoOTHOLLEeHNe:
P(t) = (1- 2*10%) * (1 - 10°%(2*102) * 4) = 0.999
2.

P(t) = P (t) + P (t)



CTaTnuctnyeckume metoabl uccriegoBaHuu

lj:_ll.e)KHOC
exar K Kateropum criydanHbIX

o Had
OTKasbl usgenum npuHaj
cOObITUN

Cny4yanHoe coObITHe - 3TO CODOLITUE, KOTOPOE MOXET
NOSIBUTBLCSA UIN HE NOSIBUTLCSA B pe3yrbTaTe AaHHOro onbiTa.

BepoATHOCTb Cry4anHOro coObITUSA - 3TO KONMYECTBEHHAA
XapaKkTepucTuka crlydamHoro cobbITus.

Cny4auHble coObITUSA, crieqytouime ogHo 3a ApyrMm B HEKOTOPOU
nocriegoBaTesibHOCTU, 00pa3yoT NOTOK CNyYauHbIX
CoOObITUMN.

[TpocTenLnm NoToK — MyacCoOHOBCKUU: €20 NapaMeTpbl He
MEHSIIOTCHA BO BPEMEHMW.

3aKOH pacnpeneneHus criy4yanHou BeJfIMYUHbI -
COOTHOLLEHNE MeXOY 3HaYEHUSIMN CITy4YauHOW BENUYUHBI U NX
BEPOATHOCTSAMM.,

3akoH l[lyaccoHa. BepossmHocmbe moa2o, 4mo Ha UHmepearse
gpemeHu 0..t npou3oudem n criy4dalHbix cobbimuu (omka308)




3akoH [lyaccoHa. BepossmHocmb moz2o, 4mo Ha UHmepearse
gpemeHu 0..t npou3oudem n criydalHbix cobbimuu (omka308)
oripeoerisemcs gpopmyriou

P (t) = (At)" * exp (- At)/n! (14)
At — cpeaHee YMcno oTka3oB B nepuopg0... t



« Bpems mexay AByMsi COCEAHMMU CODbITUAMN (OTKa3amm)
NOAYNHSETCHA 3KCNOHEHUMAaNbHOMY pacnpeaeneHuto ¢
napameTpom A, T.e. BEPOSITHOCTb TOr0, YTO Ha y4acTKe BPEMEHMU
T, CneayroLLEero 3a OAHUM 13 0TKa30B, HE MOABUTCA HU OAHOIO
OTKa3a, paBHa:

P(t) = exp (~AT). (15)

[Tpumep 3. Onpedennumses 8epPOSMHOCMb IMO20, YMO 3a 8PEMS t =
100 4 npou3ounet 0-2 oTkasa, ecnn A = 0,025 1/u.

PeweHue 1) CpegHee Yncno oTkasoB 3a BpeMA t: a = At = 2,5,
2) BeposiTHOCTb OTCYTCTBMSA OTKa3oB P (100) = exp(-2,5)= 0,082.

3) BeposaTHOCTbL ofiHOro oTKasa: P_(100) = ((2.5)'/1) exp(-2,5)= 0,205
4) BepoaTHOCTb ABYX OTka3oB: P_(100) = ((2.5)%/2) exp(-2,5)= 0,256.



PacnpeneneHue Benbynna. Mogenb pacnpeneneHus criy4yamHou
BENUYNHbBI, NPpeasioXXeHHas WBeaCckuM ydeHbiM Benbynom.

BepoaTtHocTb 6e3oTka3Hon paboTtbl C 3a Bpem4 t:
P (t) = exp (-A,t%) , (16)
roe Ao ,0 - MapaMeTpbl 3aKOHAa pacnpeaeneHns

PYHKUNA NNOTHOCTU pacnpenenieHna BpeMeHu 40 0TKkasa:

f(t)= dP(t)/dt=A at® ™ exp (-A, t) (17)
NHTEHCMBHOCTbL OTKA308B:
A(t) = f(t)/P(t)=A ate™d (18)

Ecnn a =1, To pacnpeneneHne Benbynna coBnagaer c
9KCcMoHeHuUManbHbIM pacnpeaeneHuem, st KoToporo A=A .

Ecnn a < 1, MHTEHCMBHOCTb OTKA30B — MOHOTOHHO YObIBaIOLLLAS

bYHKLNS;

npu a > 1 NHTEHCUBHOCTb OTKA30B - MOHOTOHHO BO3pacTawoLas

(_]byHKI;I,I/IFI




A (t) a>1

a=1

a<1i

OBbI4HO NPUMEHSAIOT 3Ha4YeHne a = 0,2 + 0,4 ang
QJIEKTPOHHbLIX YCTPOWUCTB C yObiBatOLLEN PYHKLUMEN
MHTEHCMBHOCTU OTKa30B U

a=1,2+1,4 - oNgd MeXaHNYeCKNX YCTPOWUCTB C
BO3pacTarLen pyHKUuMen MHTEHCMBHOCTM OTKa30B




lNMpumep 4. [lyecmb sepossmHocmb 6e3omkasHou pabomsi BC 3a
gpeMs t =1000 4 cocTaBnseT P(1000) = 0,99 . Cocmasumab
rpo2Ho3 8eposimHocmu be3omka3sHou pabombl 3mou Xe
cncteMbl Yepes 100000 4 paboTbl 6e3 0bCcnyXnBaHus ro
9KCMOHeHUmManbHoM moaenu u mogenun Benbynna

PeweHue. 1. B cnyvyae Bbibopa 3KCNOHEHLIMANbLHOW MOOENN Ha
ocHoBe (15) 3anuwem: P(1000) = exp (-A -10°) , omkyOa
onpenenm MHTEHCUBHOCTb 0TKa30B BC: 0,99 = exp (—=A -10°) ;

Nponarapndmmpyem obe Yactu: In 0,99 = In(exp (A -10°) );
OTKyaoa Haxogum:
A=1In0,99/10°< 10-° 1/4
[TporHo3npyemas BeposiTHOCTb 6e30Tka3Hom paboThl Yepes 10°
YyacoB (Ha ocHoBe (15) ):

P(10°) = exp (— 107 -10°) = exp (-1) = 0.37




2. B cny4yae Bbibopa moaenu Benbynna npumem a =0.5 Ha ocHoBe
(16) :

P (1000) = exp (—A, (1000)*/?) =exp (-A, * 31.62)

[TponorapudpmuposaB 0be yacTu, Nony4ynm

)\0 =1In 0,99 /31.62 = 0.000318

[lporHo3npyemast BeposiTHOCTb 6e30Tka3Hom paboTbl Yepes 10° Y:

P (10°) = exp (— 0.000318 * (10°)*/?) = 0,904

CnepoBaTteribHO, NPOrHO3MPYyEMBbIE NOKa3aTenu
HaOEeXHOCTM paboTbl 0ObEKTA 3aBUCAT OT NpaBUIIbHO
BblOpaHHOW Moaenu.

Bbibop mogenu HageXHOCTU — CNoXKHast HAy4YHO-TEXHUYECKas
3apgadva. OHa pellaeTcs MeToJaMn MaTeMaTUYeCKON
CTaTUCTUKN, ECIN UMEeEeTCS DOMNbLLON CTaTUCTUYECKMN MaTepuan
00 oTKaszax uccnegyemMom CUCTEMBI.

B cny4dae npubnmkeHHbIX OLEHOK BblOnpaeTcs

NIV TNNALIQLIINIIADONLWLLWLIODG NN ANL




MapKoBCKMUU npouecc

MapkoBCKUM npouecc - 4519 KaXX40ro MOMEHTa BPpEMEHMN
BEPOATHOCTL JTH0OOro COCTOAHMNA 00bEeKTa B OyayLLEeM 3aBUCUT
TONbLKO OT COCTOSAHNSA 0ObeKTa B AaHHbLIN MOMEHT

HeoGxonmnmoe ycnoBue - 3KCNOHEHLMANbHOE pacnpeaeneHme
BpeMeHU paboThbl A0 OTKA3a U BDeMeHWU BOCCTAHOBNEHUd
paboTOCNOCOOHOCTMW.

BaxHeunwaga YyncnoBas xapakTepPUCTUKA - BEPOSITHOCTb
nepexoga obbekTa B TO UM MHOE COCTOSIHME 3a 3aaHHbIN
MPOMEXKYTOK BPEMEHM.

Ha ocHoBe 3Toro onpegensieTcs BEPOATHOCTb KaXKA0ro COCTOSAHUS
00bLEeKTa

YpaBHeHUSA ang onpeaeneHns BEPOATHOCTEN KaXKa0ro U3
COCTOAHWMN MaPKOBCKOrO NpoLiecca B paccMaTpMBaeMom
0ObeKTEe 3anncbIiBatoTCs Ha OCHOBE rpadda COCTOSAHUM OObEKTA




NMpumep 5. Umeem POC, cocTosilee n3 2-x CoegNHEHHbIX
napanrnenbHo

ONoKOoB (3r1emMeHTOB).

a)d 1

* [TycTb OOBEKT MOXKET HAXOAUTLCHA B COCTOAHUAX 0, 1 11 2

« CocTtogHume 0 - oba anemeHTa paboTocnoCoObHbLI: cocToAHME 1 -
OOUH U3 3aNIeEMEHTOB HAaX0aUTCA B OTKA30BOM COCTOAHUN;
COCTOSAHME 2- 0ba annemMeHTa HaxoaaT1csa B OTKa3e.

* 13 i-20 COCTOSIHUA B j-€ OOBbEKT NnepexogmnT ¢ NOCTOAHHOW
WHTEHCUBHOCTbLIO Aij , 00paTHO - C NOCTOSIHHOU MHTEHCUBHOCTbLIO

.
o @ () WD)

I'110 ”21

Cxema pe3epBnpoBaHHOro obbekTa (a) n rpad ero coctosiHum (6).




YpaBHeHUa aAnga onpegeneHna BeposaTHOCTEN KaXXOoro 13

COCTOAHMN 0ObeKTa (andodpepeHunarnbvHble ypaBHeHnst A.H.
Konmoroposa):

dPO/dt =- )\01 Po(t) + 1, Pl(t)
(19) dP_ /dt=-(A_+pu )P (t)+A P, (t)+p,  P.(t)
dPZ/dt =—W,, Pz(t) + )\12 Pl(t)
B npakTuke pacyeToB HageXHOCTN CUCTEMY YPaBHEHUN
KonmoropoBa MOXHO MOSly4YnTb HENOCPEACTBEHHO MO BUAY

rpada COCTOAHUIN 0ObEKTA, €CNU NONb30BaTbCH
cnegyroLwumm npaBsunamm:

1. Ans KaXaoro n3 BO3MOXHbIX COCTOSSHUM OOBbeKTa
3anucbliBaeTcs ypaBHeHUue, B ieBOU YacTu kotoporo dP, /
dt, a B NpaBoOU - CTOJILKO clriaraéMbliX, CKOJIbKO CTPEesioK
rpada conpukKacarTcs ¢ JaHHbIM COCTOSSHUEM ;

2. ecnu cTpesrika HanpaBrfieHa B AaHHOe COCTOsAHUe, TO
nepea cnaraéMmbiMm CTaBUTCAH 3HAK MNITHOC, €eCJ1n CTpeJiKa
HanpaBJsieHa U3 iaHHOro CoCTodHunA - 3Hak MUHYC;,




3. Kaxpoe criaraemMoe paBHO Npon3BeaeHN0 UHTEHCUBHOCTM
nepexoaa n3 AaHHOro coctossHuA (NMMdo B AaHHoe
COCTOSIHME) Ha BEPOATHOCTb COCTOSAHUSA, U3 KOTOPOro

BbIXOOWUT CTPESKA.
PelieHne cuctembl (19) MOXXHO NONY4YMTb NO N3BECTHLIM NPaBUnam

pelieHnsa cumctemol AY.

Ecnu yyecTb, YTO paccMmaTpmBaeTcAa cCTauMOHaPHbLIN MapPKOBCKUU
npouecc, Ans KoToporo dP, (t) = 0 (BEPOATHOCTN COCTOAHWWN HE
MEHJITCA C TedeHUEeM BpeMeHu), To (19) nepenuilem Tak:

0=')‘01P0+ lJ‘10P1
(20) 0 =- ()\12+ VI )P1 -+ )\01 PO +tu,, P,
0=_“21P2+)‘12P1

a Takxe
(21) 1=P_ +P_+P,

roe nocrneaHee ypaBHeHue P = 1 Ha3biBAeTCA HOPMUPOBOYHbIM
YyCITOBUEM



